英吉沙县政务信息公开和政府门户网站动态
信息报送工作实施方案
[bookmark: _GoBack]为贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》、国务院办公厅《关于印发政府网站发展指引的通知》（国办发〔2017〕47号）、自治区人民政府办公厅《关于印发<新疆维吾尔自治区政府网站管理办法>的通知》（新政务发〔2017〕190号）文件精神，充分发挥政务公开在建设法治政府、服务型政府等方面的促进作用，加快转变政府职能，推动政府决策和管理服务更加透明规范，不断提升我县政府网上履职能力和服务水平，现结合实际制定如下实施方案。
一、指导思想和总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神，贯彻新时代党的治疆方略，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，继续深化管理体制机制改革，加快推进管理和服务的标准化、信息化、公开化，大力加强作风建设，采取有力有效措施进一步提升行政服务工作水平。按照建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府的要求，坚持分级分类、突出特色，问题导向、强化管理，利企便民、优化服务，开放融合、创新驱动，统筹规划、集约节约，将县政府网站打造成更加全面的政务公开平台、更加权威的政策发布解读和舆论引导平台、更加及时的回应关切和便民服务平台，着力构建标准体系、平台技术、安全防护、运维监管的政府网站体系，加快建成整体联动、高效惠民的网上政府。
二、政府政务信息公开工作
（一）主动公开的政府信息
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，对涉及公众利益调整、需要公众广泛知晓或者需要公众参与决策的政府信息，行政机关应当主动公开本行政机关的下列政务信息：
1.管理规范方面的政务信息，包括政府规章、行政机关制定的其它规范性文件以及与经济、社会管理和公共服务相关的其它文件；
2.机关职能、机构设置、办公地址、办公时间、联系方式、负责人姓名；
3.国民经济和社会发展规划、专项规划、区域规划及相关政策；
4.国民经济和社会发展统计信息；
5.办理行政许可和其他对外管理服务事项的依据、条件、程序以及办理结果；
6.实施行政处罚、行政强制的依据、条件、程序以及本行政机关认为具有一定社会影响的行政处罚决定；
7.财政预算、决算信息；
8.行政事业性收费项目及其依据、标准；
9.政府集中采购项目的目录、标准及实施情况；
10.重大建设项目的批准和实施情况；
11.乡村振兴、教育、医疗、社会保障、促进就业等方面的政策、措施及其实施情况；
12.突发公共事件的应急预案、预警信息及应对情况；
13.环境保护、公共卫生、安全生产、食品药品、产品质量的监督检查情况；
14.公务员招考的职位、名额、报考条件等事项以及录用结果；
15.法律、法规、规章和国家有关规定规定应当主动公开的其他政府信息。
16.各乡（镇）、各部门单位日常工作动态及新闻信息。
（二）申请公开的政府信息
除行政机关主动公开的政府信息外，公民、法人或者其他组织可以向县人民政府部门申请获取相关政府信息。
（三）不予公开的政府信息
1.属于国家秘密的；
2.属于涉稳、国家安全等社会稳定的；
3.属于商业秘密或者公开后可能导致商业秘密被泄露的；
4.属于个人隐私或者公开后可能导致对个人隐私权造成不当侵害的；
5.法律、法规规定不予公开的其它信息。
三、政府门户网站动态信息报送工作
各乡（镇）、各部门单位要充分认识政府门户网站动态信息报送工作的重大意义。县政府门户网站既是县政府信息公开的第一平台，也是县政府对外宣传的重要窗口，政府信息公开的程度与政府门户网站建设的情况，也间接反映了全县经济社会发展水平和政府部门服务意识、领导干部干事创业精神风貌等多个方面。县政府门户网站内容保障工作遵循以下原则：分工负责，合力共建；及时准确，公开透明；强化服务，便民利民。
（一）强化组织领导。各乡（镇）、各成员单位要高度重视政府门户网站动态信息内容保障工作，切实加强组织领导，把做好县政府门户网站动态信息报送工作列入重要议事日程，主要领导要亲自过问、分管领导要抓好落实，搞好统筹协调，加强指导和监督，及时研究解决工作中出现的困难和问题。
（二）明确信息保障员。各乡（镇）、各成员单位至少要明确一名工作人员为信息保障员，及时向县政府办公室电子政务室报送信息。其他相关栏目责任单位，要安排专人负责该栏目内容的收集和核实工作，定期、不定期报送相关图文资料，并对本单位发布信息的合法性、准确性、及时性、完整性、有效性负责。
（三）明确信息工作职责。各乡（镇）、各成员单位要配备事业心、责任心强的干部具体负责信息搜集、撰写和上报工作。报送的政府门户网站动态信息须经本单位负责政务公开工作的分管领导、主要领导“三审三校”，填写《英吉沙县政府网站政府动态信息报送审核表》并加盖单位公章报至县人民政府办公室电子政务室。
（四）加强“政民互动”答复回应。公众通过县政府门户网站“政民互动”栏目提出的留言事项，由县政府办公室电子政务室根据留言内容按照领导批示派发给相关单位受理答复，各受理单位要认真调查研究、及时处理、详细解答，并在3个工作日内予以答复。
五、加强组织保障
（一）提高思想认识。推进政务公开和政府门户网站动态信息保障工作，对于维护公民、法人和其他组织的合法权益具有十分重要的意义。各乡（镇）、部门单位要站在为全县经济建设服务的高度，充分认识政务公开工作和政府门户网站动态信息保障工作的重要性和紧迫性，把政务公开和政府门户网站动态信息保障工作作为一项重点工作，切实强化措施，狠抓落实，确保全县政务公开和政府门户网站动态信息保障工作成效。
（二）落实主体责任。各乡（镇）、各部门单位是本单位政务公开和政府门户网站动态信息保障工作的责任主体，要认真履行好工作职责，明确信息发布工作的职责分工，规范工作程序，落实更新的时限要求，不断提高信息发布质量和信息保障水平，以高度负责的态度推进本单位政务公开和政府门户网站动态信息保障各项工作。
（三）加强监督考核。加大对各乡（镇）、各部门单位政务公开和信息报送工作督促检查力度，完善考核和责任追究制度，严格落实政务公开和信息报送工作在政府绩效考核中的权重。县政府办公室每月通报一次政务公开和政府动态信息报送工作，对不重视、不落实的乡（镇）、部门单位按照《中华人民共和国政府信息公开条例》第五十二条、第五十三条相关规定处理。


